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Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. 14903 din 13 decembrie 2018, prin care solicitați 
detalii cu privire la recepția organizată de Ziua Națională a României la Chișinău, am plăcerea de a 
vă prezenta elementele față de care v-ați manifestat interesul.

Ziua Națională a României reprezintă pentru toate misiunile diplomatice ale României, deci 
inclusiv pentru Ambasada din Republica Moldova, ocazia organizării celui mai important eveniment 
anual de diplomație publică. Cutumiar, sunt invitați să participe atât oficialii locali, cât și șefii 
misiunilor diplomatice acreditați în statele de reședință, precum și membrii comunităților românești 
rezidenți în statele respective. Anul acesta, la Chișinău, au fost prezente aproximativ 1300 de 
persoane.

Intre cei care au participat la eveniment pot fi menționați oficiali din Republica Moldova, prim 
- ministrul, miniștri, membrii ai Parlamentului, corpul diplomatic acreditat, oameni de cultură, 
reprezentanți ai mediului academic, ai mediului de afaceri, mass - media, personalități de marcă din 
R. Moldova, reprezentanți ai clerului local, consilieri prezidențiali.

Atât numărul substanțial al participanților, cât mai ales protocolul la care cutuma diplomatică 
stabilește că trebuie să se desfășoare un astfel de eveniment, a necesitat închirierea unui spațiu 
corespunzător, în acest caz fiind ales Hotelul Leogrand Radisson Blu. Menționăm că acesta este 
singurul hotel din Chișinău care permite organizarea unui eveniment de o asemenea anvergură.

Bugetul alocat inițial organizării acestui eveniment a depășit cu mult rezerva financiară 
planificată misiunii diplomatice pentru 2018, costurile generate de rigorile impuse de amploarea unui 
astfel de eveniment trebuind să fie acoperite și din alte surse, practică utilizată ca regulă profesională 
de toate misiunile diplomatice, nu doar de cele ale României.
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Ambasada a intreprins demersuri în acest sens, concretizate în angajamente voluntare din 
partea unor companii și firme, cu activitate economică susținută pe piața din Republica Moldova. În 
acest an, au fost transmise peste 30 de invitații de sponsorizare, principalele costuri aferente 
organizării recepției fiind, în cele din urmă, suportate de 14 sponsori, printre care s-a aflat și Fundația 
lui Vlad Plahotniuc, „ Edelyveiss ", cu care s-a încheiat un contract de sponsorizare, semnatarul din 
partea organizației menționate fiind chiar directorul general, doamna Lidia Cucoș.

În cazul acestui contract, obiectul sponsorizării l-a constituit acoperirea unei părți din 
cheltuielile necesare organizării de către personalul hotelului a unui bufet oferit invitaților în cadrul 
recepției, suma convenită în contract fiind virată prin transfer direct în contul Leogrand Radisson 
Blu.

Obligațiile Ambasadei, rezultate din contractele de sponsorizare, s-au rezumat doar la 
prezentarea publică a numelui sponsorului în cadrul evenimentului. Contractul de sponsorizare este 
un contract tip, standardizat, utilizat în toate aceste situații, conținutul acestuia fiind aprobat anterior 
de către Ministerul Afacerilor Externe.

Cu deosebită considerație,
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